

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

INSERIONES.

Anuncios, reclamos y comunicados a precio

convencionales. La correspondencia toda al día

receptor gerente, calle del Rubio, 23, pral.

AÑO XXIV. NUMERO 5637.

MADRID, MIÉRCOLES 7 DE MAYO DE 1873.

OFICINAS. CALLE DEL RUBIO NUMERO 23

CAJAS DE PAPEL INGLES CON SUS sobras timbradas con iniciales en colores a 12 rs. caja. Bazar de la Puerta del Sol, núm. 13, junto a la calle de Alcalá.

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy, confirmando nuestras noticias de ayer, publica el siguiente extracto de los partes recibidos en el ministerio de la Guerra:

Provincias Vascongadas.—El gobernador militar de Pamplona dice que según parte del comandante del fuerte de San Adrian se oia a las cuatro de la tarde, cerca de la venta de Zumbelz, nutrido fuego de cañon y fusileria, por lo cual supone haya habido algun encuentro entre las columnas Navarra o Castaños, ó ambas reunidas, ofreciendo dar detalles. Tambien manifiesta tener vigiladas las salidas a la Barranca; siguiendo su marcha el brigadier Villapardierna sobre Viana, para cerciorarse de si Rada ha pasado el Ebro, no habiendo alteracion en las columnas a sus órdenes.

—La faccion Dorregaray y Olo se hallaba en Galdano, y por si emprendiese algun movimiento hacia la Solana, reconcentra sus fuerzas. Posteriormente manifiesta que marchaba sobre Alfo con las columnas Pacheco y Blanco y la bateria de artilleria, habiendo dado orden al regimiento de Pavía para que se incorporase a Serin.

—El general Lagunero alcanzó y batió ayer en Oquendo a la faccion Cecilia del Campo y Bonifacio Gomez, causando ocho muertos, 14 heridos y cuatro prisioneros, con algunas armas.

—Se confirma el paso de la faccion Olo y Dorregaray de la Armezua a la baja, habiéndose puesto en combinacion el general en jefe con otras columnas para batirla.

—El coronel Tejada voló el puente de San Miguel el dia 2; fué hostilizado por el enemigo, al cual rechazó, haciéndole varios muertos y heridos. Una partida de 100 infantes y algunos caballos estuvo el dia 2 en Mendavia con objeto de cobrar la contribucion, lo que no pudo efectuarse.

Cataluña.—La columna del brigadier Martínez Campos tuvo un encuentro cerca de Espielvas con las facciones Saballs,

Uguet, Vila del Prat y Soler, a las que hizo ocho muertos y dos prisioneros, rescatando cuatro soldados de los de Berga y cogiéndoles armas; poco despues les atacó el segundo batallon de Navarra que se hallaba apostado de antemano en la casa de Ferrer, haciéndoles 6 muertos, varios heridos y rescatando otro soldado. Las facciones van en completa dispersion, asegurándose que Saballs ha fusilado a cuatro de sus jefes por suponer que le tenían vendido.

—El sexto batallon franco-móvil tuvo un encuentro en Suros de la Caya con la faccion Ala; a la que hizo dos muertos, nueve heridos y 14 prisioneros.

—El general Velarde participa haber dado alcance a las facciones reunidas de Miret, Camps, Vallés y otros, a las que dispersó, ostendo muchos los pesados despues de tirar las armas. De estas mismas facciones ha desertado mas de la mitad de la fuerza, la cual parece que constaba de 300 hombres.

Por decreto de 6 del actual, que hoy inserta el periódico oficial, se admite la dimision que ha presentado D. Eugenio Eraso del cargo de consejero de Estado.

Cuatro decretos del ministerio de la Guerra publica hoy la Gaceta, disponiendo que cesen en sus respectivos cargos el mariscal de campo D. Juan Villegas y Gomez, capitán general de Andalucía; el brigadier D. José de los Reyes y Mesa, gobernador militar de Cadix; y el brigadier D. Joaquin Colomo, secretario de la direccion de Caballeria, y nombrando para este puesto al de igual clase D. Juan Ampudia y Dominguez.

Precedido de un razonado preambulo, publica hoy la Gaceta un decreto del ministerio de Marina, declarando abolida la fianza para garantizar el buen uso de las patentes ó pasaportes de navegacion de que trata el art. 2.º, tit. 10 de las Ordenanzas de Marina de 1802, subsistiendo los deberes y obligaciones que el expresado artículo impone a los capitanes de los buques respecto al buen uso de tan importantes documentos.

Asimismo publica hoy el periódico oficial un decreto del ministerio de Hacienda organizando el cuerpo de letrados en dicho departamento, que forma

parte de la secretaria general del mismo, bajo la presidencia é inmediata dependencia del secretario general y del vicepresidente, que lo será el letrado de mayor categoria entre ellos. Su planta se compondrá de los jefes de administracion y de los de negociado que con el caracter de letrados existen en las respectivas direcciones y en la secretaria general del ministerio.

Por otro decreto, dispone el ministerio de Fomento que la comision creada en 3 de agosto último para redactar un proyecto de ley de minas se compondrá de dos juristas, tres ingenieros del cuerpo de minas y dos industriales mineros. El proyecto de ley de minas que debe redactar tendrá por base el decreto-ley de 29 de diciembre de 1868 y el proyecto presentado a las Cortes Constituyentes en 7 de octubre de 1869.

Otro decreto, consecuencia del anterior, dispone cesen en el cargo de vocales de la comision para redactar un proyecto de ley de minas D. Nicolás Maria Rivero, D. Manuel Alonso Martínez y D. Estanislao Figueras y Moragas, como juristas; D. Manuel Fernandez de Castro, como ingeniero de minas, y como industriales mineros D. Antonio Abellán Peñañuela, marqués de Almazora, D. Francisco Perez Crespo y D. Joaquin Hysern.

La comision para redactar un proyecto de ley de minas queda constituida de la manera siguiente: como juristas, D. José Pascasio de Escoriaza y D. Casilio Muñoz Vega; como ingenieros del cuerpo de minas, el inspector general de segunda clase D. Antonio Hernandez, y los ingenieros jefes de primera D. Anselmo Tirado y D. Eugenio Maffei, y como industriales mineros D. José Galmayo y D. Celerino Aveilla; debiendo ejercer las funciones de presidente D. José Pascasio de Escoriaza, y las de secretario D. Eugenio Maffei.

Una nueva circular sobre elecciones publica hoy la Gaceta expedida por el ministerio de Gracia y Justicia, y dirigida a los registradores de la propiedad y a los notarios.

Segun telegrama del gobernador de



LA SEÑORA

DONA CATALINA RODRIGUEZ,

VIUDA DE SANTA ANA,

FALLECIÓ AYER EN LA CIUDAD DE SEVILLA A

LAS SIETE Y MEDIA DE LA MAÑANA.

Sus desconsolados hijos, hija política, nietos y demás parientes, ruegan a sus numerosos amigos se sirvan encomendarla á Dios.

esperado mucho tiempo el instante de poder decir un secreto. Dejame hablar por fin... Margarita volvió a su silla y procuró coger de nuevo la aguja; pero sus ojos estaban cubiertos de un velo y su mano temblaba... Recordábamos hacerte poco... dijo Vendalo, aquél tiempo feliz en que nos vimos y cuando por la primera vez viajamos juntos... Oh! tengo que haceros una revelacion, Margarita; os he ocultado algo. Cuando despues os hablaba de este primer viaje os di parte de todas las impresiones que yo habia tenido en Inglaterra, excepto de una sola. ¿Podeis adivinar cual era esta impresion que borraba todas las otras? Los ojos de Margarita permanecieron fijos en su bordado, y volvió el rostro. Grandes señales de turbacion empezaron a manifestarse sobre su rostro; chalesco de terciopelo negro, no lejos de las blancas regiones cuyo paso cerraba el broche de filigrana. No respondió una palabra. Y sin embargo, Vendalo insistia sin piedad, para obtener una respuesta... Está impresion que yo traia de Suiza... dijo; ¿cual era? ¿no podeis adivinarla? Entonces ella volvió sus ojos hacia él. Una débil sonrisa entrecerró sus labios... La impresion de la belleza de las montañas, se me figura... No, no, una emocion mucho más preciosa que esa... Entonces, la de la belleza de los lagos... No, los lagos se me hicieron más queridos porque me recordan esta emocion que ninguna palabra puede expresar. Amé a los lagos; pero su belleza no está tan estrechamente unida a mi ventura en el presente, y a mis esperanzas en el porvenir. De vos es de quien depende esa ventura. Vos sola podéis hacerme la vida amable y bella. Margarita, con una palabra de vuestros labios: ¿Yo os amo?... La frente de Margarita se inclinó cuando Vendalo le tomó la mano. Atrajo a la joven hacia si y la miró. Algunas lagrimas se escapaban de sus hermosos ojos celestes y rodaban dulcemente sobre sus mejillas palidas... Oh! señor Vendalo, dijo ella con tristeza, mejor habria sido conservar vuestro secreto. Habels olvidado la

distancia que hay entre nosotros. Lo que decís no puede nunca, nunca pasar... —No puede haber distancia entre nosotros, a no ser la que vos misma pongais, Margarita, no amandome cuando yo os amo. No hay más alto rango que el vuestro en el reino de la bondad y de la belleza. Decidme, Margarita, decidme muy bajo esa única palabra que os pido y que me enseñara si queréis ó no, ser mi esposa... Ella suspiró... —Pensad en vuestra familia, —murmuro— y pensad en la mia. Vendalo la atrajo mas cerca aun de su ocazon... —Si os parais por un obstáculo como ese, —dijo— ¿sabéis lo que creeré, Margarita?... Que os he ofendido... Margarita tembló... —Oh! no creais eso! —esclamó... —Aun no habian salido de sus labios estas palabras, cuando comprendió el sentido que Vendalo no podia menos de darle. Su secreto, se le habia escapado; a pesar suyo; un colorido encantador cubrió sus mejillas; hizo un esfuerzo para deshacerse del abrazo del joven; le miró con aire de suplica, pero no recobrar la voz, pero su palabra espiró en sus labios con un beso que él acababa de imprimir en ellos... —Dejadme, —dijo ella, —dejad que me retire, señor Vendalo... —Llamadme Jorge... Margarita dejó que la cabeza del joven reposara sobre su seno. Su cuerpo, al fin, volaba hacia él... —Jorge! —murmuró... —Decidme que me amais... Sus brazos enlazaron el cuello de Jorge; su boca tocó la mejilla ardiente del joven, y murmuró estas palabras deliciosas... —Os amo!... —Hubo un momento de silencio, muy pronto turbado por el ruido de la puerta de la casa que se abria y se cerraba. Este ruido llegó, por fortuna, a los oidos distraídos de los dos amantes, en el silencio de aquella noche de invierno, y Margarita se levantó sobresaltada... —Dejadme partir, —dijo, —es él... —Saltó precipitadamente de la estancia y tocó al paso, el hombro de la señora Doz. La buena señora se despertó con un ronquido terrible, miró por encima de su hombro izquierdo y por cima de su hombro derecho, despues sobre

el mismo accidente. En el momento favorable Obenreizer encontraba medio de presentarse... ¿Que hacer? Corrian los últimos dias del año. Vendalo creyó al fin, haber encontrado una casualidad propicia, y juró entonces aprovecharse de ella para conversar con la joven suiza. Acababa de recibir una afectuosa carta de Obenreizer que le convidaba con motivo de ser año nuevo a una modesta comida de familia en Soho Square... No seremos más que cuatro comensales, decía la carta... —No seremos más que dos! —se dijo Vendalo con resolucion... La solemnidad de año nuevo en Inglaterra consiste en dar de comer ó ir a las comidas de otros, nada más. Mas alla del Estrecho, la costumbre consiste en dar y recibir regalos. Ahora bien, siempre es posible aclimatar una costumbre extranjera y Vendalo no titubeó en ensayarla. La unica dificultad para él, fué el decidir qué regalo iba a hacer a Margarita. Si este regalo era demasiado rico, el orgullo de aquella linda hija de un campesino, que sentia con impaciencia la desigualdad de la condicion social de entrambos, se veria herido. Un presente que un hombre pobre hubiese podido hacer, tan bien como él, pareció a Vendalo el único apropiado para encontrar el camino del corazón de la suiza. Resistió, pues, con vigor a la tentacion, que los diamantes y rubies hacian hacer ante sus ojos, y compró un broche de filigrana de Genova, adorno el mas sencillo que pudo encontrar en la tienda del diamantista... El dia de la comida, cuando entraba en la casa de Soho Square, Margarita se adelantó a saludarle. El entonces dejó suavemente su regalo en la mano de la joven... —Es el primer dia de año nuevo que pasais en Inglaterra, —la dijo, —¿quiereis permitirme el imitar lo que en semejante dia se practica en vuestro país? Ella le dió las gracias, no sin un poco de violencia, mirando el estuche y no sabiendo lo que podia contener. Cuando lo abrió y contempló la sencillez de aquella ofrenda, advirtió sin trabajo las intenciones del joven, y volviéndose a él radiante, parecía decirle con la mirada: ¿Por que os he de ocultar que habéis sabido agradecerme y honrarme?... Vendalo nunca la vio tan encantado como en aquel momento, con su tra-

je de invierno: un saco de seda de color oscuro, un chaleco de terciopelo negro que subia hasta el cuello, adornado de una cinta encarnada. Nunca admiró tanto el contraste de sus negros cabellos y de su cutis esplendente. Solo cuando ella le dejó para acercarse a un espejo y sustituir su broche de filigrana por el que antes llevaba, fué cuando Vendalo se apercebó de las demas personas sentadas en la habitacion. Las manos de Obenreizer se apoderaron entonces de sus cofias y su anfizion le agradeció la emocion que tuvo por Margarita... —Un presente de tan grande sencillez atestigua en quien lo hace un tacto muy exquisito, —dijo con un imperceptible tono de burla... Vendalo, entonces, se apercebó de que habia otro convidado en aquella comida de familia... Un solo convidado. Obenreizer se lo presentó como un compatriota y un amigo. La cara de este compatriota era insignificante y sombría. El cuerpo de este amigo era grueso; su edad, el otoño de la vida. Durante la noche tuvo ocasion de desarrollar dos talentos ó dos capacidades poco comunes. Nadie sabia mejor estar callado; nadie vaciaba mas pronto las botellas, que aquel amigo y compatriota de Obenreizer... La señora Dor no estaba en la estancia; no tardaron en explicar su ausencia. Parecía que las costumbres de la buena mujer eran tan sencillas, que nunca comia sino al mediodia... —Vendra á escusarse luego, —dijo Obenreizer... Vendalo se preguntó si la ausencia de la señora Dor no tendria mas razones que la sencillez de sus gustos. Pensó que ella habia interrumpido una vez sus ocupaciones domésticas ordinarias, las cuales consistian en limpiar guantes y que acaso se dignaba guisar en la cocina. La verdad de esta suposicion se manifestó desde los primeros platos que se sirvieron y que demostraban un arte culinario superior a la cocina inglesa brutal y rudimentaria. La comida fué completa. En cuanto a los vinos, los ojos saltaron y siempre en movimiento del convidado mudo, los celebraban con eloquencia, y los admiraban estasiados. Decia un «bueno!» cuando traian llena la botella; suspiraba un «ah!» cuando se la llevaban vacia. Esto fué todo el caudal de ingenio y de alegria que gastó durante el banquete.

Tarragona, las facciones reunidas de Valles y Cuelca, en número de unos 600 hombres, han incendiado en la madrugada del día 3 la estación de la Selva, en el ferro-carril de aquella a Vinsatús, prendiendo al jefe, que ha sido barba...

La temperatura máxima fué ayer en Madrid de 18 grados.

Las oposiciones a la carrera fiscal van a dar principio en uno de los próximos días: si se han retardado ha sido por causas eventuales del todo independientes de la voluntad del ministro de Gracia y Justicia, completamente decidido a que tengan efecto con todas sus consecuencias legales.

Segun telegrama del gobernador militar de San Sebastian, en el encuentro que tuvo anteayer la columna Tejada en los montes que dominan el puente de Yarri, tuvieron los carlistas muchos muertos y heridos, haciendoles cuatro prisioneros. La columna sufrió la pérdida de un oficial muerto, tres soldados gravemente heridos y cuatro contusos.

SEGUNDA EDICION.

Hoy recibimos el siguiente despacho telegrafico:

Habana (sin fecha).

A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Los pasajeros del vapor «Comillas» llegados felizmente, saludan a sus familias y amigos.

Con motivo de la romería de San Isidro en Madrid, la compañía de los ferro-carriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante, en combinación con otras compañías, ha dispuesto establecer un servicio especial, con billetes de ida y vuelta, de segunda y tercera clase, a precios reducidos, desde varias estaciones, con destino a esta capital, que serán valederos desde el día 9 de mayo hasta el 19 del mismo.

El Sr. D. Francisco García Franco, juez decano de esta capital, ha tenido la desgracia de perder en el día de ayer a su hija menor. Sentimos la desgracia de nuestro amigo y le acompañamos en su justificado dolor.

El Boletín de Administración militar publica en su último número el programa de los conocimientos sobre que han de versar los ejercicios de oposición para el ingreso de los oficiales en el cuerpo administrativo del ejército.

El representante D. Antonio Vicens y Puyol ha dirigido un manifiesto

a sus electores de Santa Coloma de Farnés, por donde se presenta candidato para las Constituyentes. El Sr. Vicens, que ya ha representado dos veces aquel distrito, como radical, asegura en el manifiesto que procurará sostener en la virilidad de siempre las doctrinas políticas del partido, ampliadas por la promulgación de la república...

El Sr. D. Francisco Salmerón declaró ayer en la reunión de la Tertulia de la calle de Carretas, que se recibirá por ahora a la vida privada, pero que oportunamente le volverían a hallar en su puesto sus correligionarios políticos.

La reunión de la tertulia Radical de la calle de Carretas, acordó ayer por una gran mayoría formular y publicar una protesta, ya que la comisión permanente de la Asamblea no había podido hacerlo, y por algunos de los concurrentes se manifestó que ese documento no debían firmarlo sino los individuos de la Asamblea, así como en lo relativo al retraimiento debían tomar parte tanto los individuos de la Asamblea como los representantes de los distritos de Madrid y de comités de provincias.

Calcula un colega que en las Constituyentes habra 380 diputados federales y algunos pocos unitarios. Será la cámara mas unanime que habra existido, como hija de unas elecciones sin oposición, puesto que todos los partidos conservadores liberales se retraen.

La República democrática ha sido denunciado ante los tribunales por la diputación de Barcelona, según dice hoy la Discusion.

El Estado catalan dice que el comité republicano de Barcelona empleaba para sacar triunfantes a sus candidatos los mismos medios que empleó el difunto marqués de Miraflores y produjeron el retraimiento de los partidos avanzados.

Un diario constitucional, la Prensa, declara hoy que si algun individuo de su partido trata de venir diputado, no será como representante del partido, puesto que este se retrae, según el acuerdo tomado hace tiempo por los jefes de él.

Dice un periódico republicano que el general Pierrard no dejará ya la subsecretaría de Guerra, y que continuará al lado del general Nouvill...

Cuando se estaba ayer redactando en la Tertulia la acordada protesta, hubo de suspenderse este trabajo, porque

llegó la noticia de que los individuos de la comisión permanente estaban formulando la suya. Segun la version del Imparcial, anoche se reunieron de nuevo en casa del Sr. Salmerón algunos individuos de la comisión permanente, con objeto de tomar acuerdo acerca de la publicación de la protesta nuevamente redactada.

El Sr. Izquierdo se negó a firmarla por creerla poco energética. El Sr. Mosquera se mostró dispuesto a suscribir-la siempre que otros seis de sus individuos de procedencia radical la firmasen tambien, pero a condición de que en ella no apareciesen las firmas de los representantes conservadores. El señor Gomez (D. Manuel) se negó a firmarla, y el Sr. Salmerón que de antemano habia manifestado que se colocaría al lado de la mayoría, resolvió asimismo no firmarla, porque con los Sres. Mosquera, Gomez e Izquierdo resultaba mayoría de los reunidos, toda vez que el último estaba autorizado por el Sr. Beranger para firmar o no la protesta en su nombre segun juzgase oportuno el general Izquierdo.

No se publicará, pues, la protesta de la comisión.

Dice la Iberia: «Se anuncia la publicación de una interesante carta del marqués de Sardoal, relativa a los sucesos del 23. Este documento es esperado con gran ansiedad desde que se sabe que los radicales le han tomado miedo.»

Aseguran los periódicos franceses, y repite el Pensamiento español, que el infante duque de Sevilla, primogénito del infante D. Enrique, ha seguido el ejemplo de sus hermanos ofreciendo su espada al señor duque de Madrid.

Segun la Epoca se habla de graves disidencias entre el Sr. Salvochea y el gobernador militar de Cadiz, que pueden dar lugar a un rompimiento ruidoso y de consecuencias para aquella capital.

Dice la Epoca que en Asturias está asegurada la elección del republicano federal Sr. Fernandez (a) el Carbonero, apoyada por todos los partidos.

En la puerta del patio del gobierno civil leyeron ayer varios de nuestros colegas un cartel allí colocado que decía:

«El gobernador no tiene dinero; el gobernador no tiene distritos; el gobernador no tiene credenciales; el gobernador no tiene paciencia.»

La verdad es que el Sr. Estévez se ve asediado continuamente por personas de todas clases que pretenden auxilios y destinos, como si el gobernador de Madrid tuviera fondos extraordinarios y dispusiera de todos los em-

pleos de la administración general del país.

El Diario español, contestando a ciertos rumores esparcidos sobre tratos de algunos hombres conservadores para obtener apoyo en determinados distritos electorales, dice que si el nombre de alguna respetable individualidad ha sonado como candidato en las próximas elecciones, lo han lanzado a la publicidad los amigos del gobierno.

Al excelente cuadro de compañía de zarzuela formado por la empresa del jardín del Buen Retiro, hay que añadir otro no menos excelente de baile, en el que figuran la pareja Cadenas-Torres y el popular Sr. Moragas, que pasa por una celebridad en su arte.

Como se ve, la empresa nada escatima para ofrecer al público un espectáculo digno de él y de la marcada afición que desde algunos años viene manifestando a aquellos favorecidos jardines.

En el beneficio de los coristas del teatro de Jovellanos, que se verificará mañana, se cantará el acto 2.º de la aplaudida zarzuela-bufa Mambri: Una flor en la tumba de su amada, romanza por la Srta. Garullis; el aria llamada de las joyas, por doña la señora, acompañada al piano por el Sr. Vazquez; se representará la parodia del célebre prestidigitador Herman, por los Sres. Aderius y Orejon; seguirá un intermedio por la orquesta de guitarras y bandurrias, dirigida por el Sr. Mes, terminando con la zarzuela tan aplaudida siempre, Don Sisenando. Además, el reputado profesor de piano D. Pablo Barbero tocará una pieza de concierto en obsequio de los beneficiados.

Esta notable y variada función atraerá, a no dudarlo, un numeroso público al teatro de la Zarzuela.

El gobernador de Huelva, Sr. Sanchez Perez, ha publicado una alocucion a los electores, de la cual tomamos los siguientes párrafos:

«No hay candidatos oficiales, el ministerio no hace diputados, el gobernador será neutral en esta lucha. Sostener a todos y a cada uno de los electores en el libre ejercicio de su derecho, proteger la libertad del sufragio: tales son las únicas instrucciones que he recibido.»

Que yo como particular tenga estas o las otras opiniones; que yo, como uno de los electores, halle mas ó menos aceptable a este ó el otro candidato nada importa, absolutamente nada. Ni esta opinion mia tiene caracter alguno oficial, ni el gobernador como tal gobernador tiene otro empeño que el de hacer que la ley se cumpla y que el resultado obtenido en las urnas espese genuina y exactamente la voluntad de los electores.»

En el desempeño de Pascuala, cuya primera representación tendrá lugar mañana jueves en el teatro Español, tomarán parte las señoras Lamadrid y Boldun y los Sres. Zamora, Parreño y Alisedo.

Con el título de Matrimonio, adulterio, divorcio, acaba de darse a luz en Madrid por los editores Zaragoza y Jaime, una notable publicación, debida a los célebres escritores franceses Alejandro Dumas (hijo) y Emilio Girardin, complementada con la contestación a los mismos por D. Vicente Guimerá. El hombre-mujer, La mujer-hombre, El hombre y la mujer, La igual de su hijo - por fin, Hombres y mujeres, del Sr. Guimerá, con la historia del célebre proceso que apenas hace un año tuvo lugar en París con motivo de la muerte dada por Arturo Le Roy du Bour a su mujer Dionisia-Mac-Leod, son las obras que se hallan coleccionadas en tan importante libro. El asunto jurídico-social que se debate en la obra impresionó de tal modo al pueblo francés, que en el transcurso de un mes se hicieron de ella veinte ediciones, y en todos los países extranjeros se han apresurado a traducirla. En el lugar correspondiente insertamos el anuncio.

TERCERA EDICION.

El Sr. D. Manuel María de Santa Ana, propietario de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, acaba de sufrir la inmensa pérdida de su señora madre, que ha fallecido ayer en Sevilla, víctima de una breve enfermedad.

Hay dolores que no admiten lenitivo y a este género pertenece el que hoy abruma a nuestro queridísimo amigo.

Reciba, así como su desconsolada familia, la expresión de nuestra profunda pena por tan irreparable desgracia.

Hoy recibimos los siguientes despachos telegraficos:

San Petersburgo, 5 (retrasado). En la gran comida dada en palacio en honor del emperador Guillermo, el czar brindó a la salud de éste, diciendo que la amistad de Alemania y Rusia era la garantía de la paz de Europa.

Roma, 5 (retrasado). El Sr. Lanza, presidente del Consejo de ministros, ha declarado en las cámaras que el rey Victor Manuel se ha negado a aceptar la dimisión del ministerio y que éste continuará en su puesto.

Lisboa, 6. Han llegado varios radicales y conservadores españoles. Entre ellos se encuentran los señores Figuerola, Beranger, general Gandara y marqués de Sardoal.

El silencio es a veces contagioso. Abrumados por sus penas personales, Margarita y Vendalo cedían a aquel hermoso ejemplo de mutismo. Todo el peso de la conversacion cayó sobre Obenreizer que lo aceptó con valentía.

«Yo soy un extranjero ilustrado,» dijo.

Y he ahí cantando las alabanzas de Inglaterra!

Y cuando todos los demás asuntos se agotaron, volvió a su manantial inagotable, haciendo siempre correr aquel arroyuelo ligero y frutificador.

Examinad esta nación inglesa. ¡Qué hombres tan altos, tan robustos y tan limpios! Considerad las ciudades. ¡Qué magnificencia en los edificios! ¡Qué orden y qué regularidad en las calles! Admirad sus leyes que combinan el principio eterno de la justicia con el otro principio tambien eterno del respeto y amor a las libras, a los chelines y a los peniques! ¡Acaso en Inglaterra, no se aplica este producto metálico a todas las injurias civiles, desde la injuria hecha al honor de un hombre hasta la injuria hecha a su nariz! ¡Habeis seducido a mi hija, vamos! peniques, chelines y libras! ¡Me habeis tirado al suelo y dado de bofetones en la cara! libras, peniques y chelines. Despues de esto os pregunto: ¿a donde estara el límite de la prosperidad material en un país semejante?»

Obenreizer penetrando con su mirada en el porvenir, buscó vanamente el medio de entreyer el término de esta propiedad infinita. Su entusiasmo pidió el permiso, segun la moda inglesa, de exhalarse en un brindis.

«¡He aquí concluido nuestro modesto convite!» exclamó. «¡He aquí nuestros frugales postres sobre la mesa! ¡He aquí al admirador de Inglaterra, que se conforma con las costumbres inglesas, y que brinda! ¡Un brindis a estas blancas brumas de Albion, Sr. Vendalo! ¡Un brindis a vuestras virtudes patrióticas, a vuestros hogares, a vuestro Habeas corpus, a todas vuestras instituciones, a la Inglaterra! Heep, heep, heep! Hooyay! (1).

Apenas Obenreizer habia arrojado estas palabras que nada quieren decir traducidas, por más que en Inglaterra sean la mejor expresión del entusiasmo, se

ta última nota del viva británico, apenas el amigo mudo habia saboreado la última gota contenida en su vaso, el estín vióse interrumpido por un golpe dado a la puerta. Una criada entro, trayendo una carta a su señor. Obenreizer la abrió, la leyó, se la dió abierta a su compatriota con una expresión visible de contrariedad. El espíritu entumecido de Vendalo se despertó de repente.

«El joven se puso a vigilar a su antirion. ¡Había, por fin, encontrado un aliado bajo la forma de aquella carta tan mal acogida por el suizo! La casualidad, por tanto tiempo ansiada, se presentaba por último!»

«Temo que no haya remedio,» dijo Obenreizer a su compatriota, «y que nos veamos obligados a salir. El amigo mudo le devolvió la carta alzando los hombros y escaneándose medio vaso. Sus gruesos dedos se arrollaron con ternura al rededor del cuello de la botella, como si quisiera estrecharla amorosamente una vez mas antes de decirle adios. Sus ojos saltones miraron a Margarita y a Vendalo como a través de una niebla. Hizo un terrible esfuerzo y una frase entera salió repentinamente de su boca.»

«Creo,» dijo, «que hubiera deseado un poco mas de vino. Despues de lo cual le faltó el aliento. Respiró convulsivamente y se dirigió a la puerta.»

«Siento mucho, estoy confundido y desesperado por lo que sucede,» dijo Obenreizer a Vendalo. «Una desgracia ha sucedido a uno de mis compatriotas. Esta sola, mi amigo y yo, no tenemos más remedio que ir a su lado y socorrerle. ¿Qué puedo decir para excusarme? Como pintaros mi desconsuelo en verme así privado del honor de vuestra compañía?»

Se calló, con la visible esperanza de que Vendalo iria a tomar su sombrero y a retirarse. Pero este, creyendo al fin, haber encontrado la ocasion de un dialogo con Margarita:

«Os suplico,» dijo, «que no os desoléis tanto. Yo esperaré aquí vuestra vuelta con el mayor gusto.»

Margarita enrojeció vivamente y fué a sentarse ante su bastidor de bordar en un ángulo del balcón. Los ojos de Obenreizer se cubrieron con su nubecilla y una sonrisa un poco amarga pasó por sus labios. Decir a Vendalo que no esperaba volver pronto, hubiera sido arris-

garle a ofender a un hombre cuyo afecto le era de una importancia comercial grande. Aceptó, pues, su derrota con la mejor cara posible.

«Estabien!» exclamó. «¿cuánta franqueza! ¿cuánta amistad! ¿qué inglesa es tal conducta!»

Se agitaba mucho, pareciendo buscar a su alrededor un objeto de que en apariencia necesitaba. Desapareció un momento por la puerta que daba a la estancia vecina, volvió con su sombrero y su sobretodo, anunciando que regresaría tan pronto como pudiera; apretó los codos de Vendalo y salió con el amigo mudo.

Vendalo se volvió hacia la ventana donde Margarita estaba sentada.

«¡Ah!, como si hubiera caído del techo surgida del entarimado, en su actitud sempiterna, con el rostro vuelto hacia el brasero, se encontraba un obstáculo inesperado, bajo la forma de la señora Doz. Se levantó, miró por encima de su ancha y estensa espalda, y recayó como una masa sobre su silla. Trabajaba. Si, en limpiar los guantes de Obenreizer? No. En recordar sus medias.»

La situación se convertía en cruel. Dos medios se presentaron a Vendalo. ¿Era posible deshacerse de la señora Doz y encerrarla en su brasero? El brasero no podía recibirla. ¿Era posible tratar a la buena señora, no ya como a una persona viviente sino como a un mueble? Se podía, con un esfuerzo de inteligencia, llegar a considerarla, por ejemplo, como una cómoda, y su coña de gasa negra como un objeto que se hubiera dejado encima por distraccion. Si, se podía hacer este esfuerzo y la inteligencia de Vendalo lo hizo. Fué a sentarse en el ángulo del balcón al uso antiguo, junto a Margarita y a su bastidor. La cómoda hizo un ligero movimiento: pero no pudo añadir a él ninguna observación. Acordaos aquí que un mueble grande es muy difícil de remover.

Mas silenciosa y mas violenta que por lo general, Margarita estaba comovida. Sus hermosos colores se horroraron de sus mejillas y una energía febril corrió por sus dedos. La joven se inclinó sobre el bordado, trabajando con tanta actividad como si trabajase para vivir. Vendalo no estaba menos agitado; sentía cuantas precauciones era preciso tomar para conducir dulcemente a Margarita a la audición de sus

votos y a hacerle en cambio otra confesion por su parte. El amor de una joven es cosa delicada que no debe tratarse bruscamente. Así Vendalo ensayó al principio un sistema de aproximación gradual: tomó rodeos y escuchó con aire sumiso la voz que silenciosamente le advertía fuese más circunspeto. Recordó a Margarita el pasado, y llevóla hacia la época de su primer encuentro, cuando viajaban por Suiza. ¡Hicieron así revivir en ellos sensaciones de otro tiempo y los recuerdos de aquellas horas felices que ya no existían. Poco a poco el temor de Margarita se disipó, sonrió, escuchó a Vendalo. Le sonreía y su aguja era cada vez mas perzosa: hizo más de una mala puntada en su labor. Sin embargo, los dos jóvenes se hablaban cada vez con mas franqueza en voz baja y sus rostros se inclinaban el uno hacia el otro.

«La Sra. Doz se portaba como un ángel. Ni una sola vez se volvió, ni dijo una palabra. Continuaba trabajando con las medias de Obenreizer, teniéndolas apretadas bajo su brazo izquierdo y levantando el derecho hacia el techo. Hurtó para los amantes momentos deliciosos é indescriptibles, en los cuales la Sra. Doz parecia sentada en sentido contrario y no contemplaban mas que sus piernas, sus propias y respetables piernas, que se agitaban en el aire. Estos movimientos ascensionales se sucedían, pero cada vez más lentamente, a medida que los minutos pasaban. Al mismo tiempo, sobre la cabeza de la Sra. Doz la gasa negra se balanceaba, cayendo hacia delante, volviendo hacia atrás. Un paquete de medias se escapó de las rodillas de la buena señora y permaneció en el suelo; un enorme peloton de lana siguió a las medias y fué a rodar bajo la mesa. La coña de gasa entro en baile de nuevo. Un sonido extraño, que parecia un tanto al maullido de un gato, y algo tambien al crujir de una madera tierna cuando se cepilla, se elevó por cima del cochicheo de nuestros enamorados. Era que la naturaleza y la Sra. Doz se habian entendido para la mayor fortuna de Vendalo: la vieja suiza, la mejor de las mujeres, dormía.

Margarita se levantó para arrancarla a las dulzuras de aquel reposo de ocasion. Vendalo detuvo a la joven por el brazo y la rechazó dulcemente hasta su silla. «No la incomodeis,» murmuró, «he-

Algunos se han detenido en Elvas...

Se cree que la mayor parte se embarcará para Francia.

Paris, 6. En la Bolsa se han cotizado: El 3 por 100 francés a 54.20...

Ayer se verificó la anunciada manifestación de obreros...

En Villarta (Badajoz) se ha presentado una partida carlista...

De Aranjuez han pedido al gobierno que no releve al regimiento de Talavera...

Ha salido del puerto de Malaga para el de Mahon, la fragata de guerra americana Semandouh.

En el proyecto de ley electoral que se va a someter al Parlamento francés...

Ha salido del puerto de Algeciras para su crucero el vapor Liniers.

Los guardias civiles Manuel Gonzalez y Francisco Godoy prestaron ayer uno de esos servicios humanitarios que tan a menudo realizan...

Es probable que en la semana entrante queden terminados los ejercicios de oposición para ingresar en la judicatura.

La academia de ciencias morales y politicas ha publicado un estudio sobre la familia...

Se sigue instruyendo activamente por el juzgado especial nombrado al efecto el sumario acerca de los sucesos del día 23 del pasado mes.

A las dos y media de la tarde se han reunido en la tertulia Radical los comisionados que asistieron ayer para leer el proyecto de manifiesto...

El Sr. D. Manuel Gomez ha salido hoy para Gijón, donde pasará el verano.

Ha sido nombrado tercer secretario de la legacion de España en Tanger, el Sr. D. Luis de la Barrera.

El general D. Manuel de la Concha ha conferenciado hoy largamente con el ministro de la Guerra.

Hoy han circulado rumores alarmantes hasta el extremo de asegurarse que las facciones de Ollo y Dorregaray habian batido y destruido completamente a las tropas del gobierno...

No es cierto que las potencias extranjeras hayan enviado notas asegurando que reconocerán cualquier clase de gobierno que haya en España...

Cartas que recibimos de Vich dan cuenta de la accion de Mousen, donde Cabrinetty derrotó y dispersó a las facciones reunidas de Saballs y Vila de Prat...

La protesta que el Sr. Rivero habia redactado a nombre de la comision permanente y de que se ocuparon anoche los Sres. Mosquera, Salmeron, Gomez...

Ayer tuvo lugar, segun se dice, un alboroto en Valencia. Varios grupos quisieron cambiar la lapida de la Constitucion...

La fragata inglesa Research, que habia salido del puerto de Barcelona para hacer ejercicios de fuego...

En el distrito de Arenas de San Pedro solo luchan los Sres. Balciart y Arenzana, por haberse retirado el señor Muñoz.

El gobernador de San Sebastian ha suspendido a varios concejales. Dichos señores han reclamado contra esta medida...

Telegramas de Cádiz aseguran que hay completa tranquilidad en toda la provincia, sin temor de que se altere el orden.

Los fugitivos de las facciones de Ollo y Dorregaray seguian presentandose en grandes grupos a las columnas del ejercito...

El general Novillas sigue en el propósito de regresar dentro de dos o cuatro dias a Navarra, para modificar sus planes...

Los electores del distrito de Jetafo presentan candidato para diputado a Cortes a D. Rafael Maria Ruiz Castaño...

Segun nos escriben del Sardinero, aun no ha empezado la estacion balnearia y ya esta edida gran parte de las habitaciones y hoteles...

Ayer se buscó a una persona para que firmase la protesta intentada a nombre de la comision permanente...

Sabariagos, con 80 hombres, ha quemado los libros del registro civil de Villar de Barrio (Orense) a las ocho de esta mañana...

Los Sres. Novillas, Martra, Canalejas y Mola, representantes de la actual Asamblea que votaron la republica...

No es cierto que el Sr. Gomez se haya negado a firmar la protesta de la comision permanente. El Sr. Gomez, como el Sr. Mosquera...

El Diario Español dirige una serie de preguntas al ministro de Hacienda, relativas al contratista de tabaco virgiana...

En el tren correo de Andalucía llegado esta mañana, han venido 14 sargentos del regimiento de infanteria de la Reina, escoltados por la guardia civil.

El ayuntamiento de Madrid ha acordado esta tarde convertir en proyecto definitivo el anteproyecto de ensanche de esta capital.

La academia de Medicina celebra sesion literaria publica en su local, Cedaceros, 13, mañana jueves a las ocho y media de la noche...

general Izquierdo y Molini, estaba redactada en terminos bastante mesurados, si bien concluia expresando el propósito de exigir al gobierno actual la responsabilidad por su acto de fuerza...

Si bien en el ministerio de la Guerra se despacharon estos dias cuatro expedientes antiguos del negociado de Montepio, eran asuntos sobre los cuales no se podia resolver mientras no se cumplieren las formalidades de tramitacion...

Hoy se ha hecho cargo del despacho de la direccion general de Caballeria el brigadier D. Juan Ampudia, para cuyo destino ha sido nombrado en comision. Como antiguo jefe del arma...

Anoche se recibieron telegramas, a todas luces falsos, en que se suponía que la columna Navarro habia sido derrotada por la faccion Ollo y Dorregaray. Estos telegramas eran todos de referencia, y alguno muy alarmante.

El proyecto de protesta que a nombre del partido republicano radical se ha presentado hoy a la reunion convocada en la Tertulia, es bastante laconico y consta de ocho o nueve considerandos...

A las ocho y media de esta mañana ha llegado a Madrid la célebre actriz dramática señora Pezzana-Gualtieri, acompañada de su esposo...

Hoy han estado a cumplimentar al ministro de la Guerra los generales Córdova, Ametller, Milans del Bosch, marques del Duero y los brigadieres Morales y Ampudia.

Se han concedido seis meses de licencia para la Peninsula y el extranjero, al capitán general D. José de la Concha.

Esta tarde, segun tenemos entendido, debe haberse tratado en consejo de ministro de la dimision de los diputados provinciales. El gobernador civil señor Estévez ha asistido al consejo.

Han cesado en los cargos de delegados del gobierno cerca de las compañías mercantiles, los Sres. D. Francisco Valero, D. Antonio Selgas, D. José Nicolau y Bon y D. Luis del Valle.

Los oficiales del ejército Sres. D. Ricardo, D. Manuel, D. Florencio y D. Enrique Novillas, han sido nombrados ayudantes de campo del señor ministro de la Guerra.

El ministro de Fomento, Sr. Chao, aunque no puede asistir al ministerio por hallarse bastante delicado, sigue despachando en su casa para que no se detenga en lo mas minimo el curso de los expedientes pendientes de resolucion.

El general Infante, director general de Invalidos, que se halla enfermo, ha enviado hoy a su ayudante a cumplimentar en su nombre al señor ministro de la Guerra.

Las dimisiones de los diputados provinciales han sido entregadas en el gobierno civil de la provincia, para que éste a su vez las envíe al ministerio de la Gobernacion.

No es cierto, como supone un periódico, que el primer actor del genero cómico Sr. Garcia (D. José), haya sido contratado para uno de los teatros de Barcelona.

El ministro de Ultramar ha dirigido un telegrama al capitán general gobernador superior civil de Puerto-Rico, encargándole adopte las medidas necesarias para que en las proximas elecciones puedan emitir libremente sus sufragios todos los electores...

La academia de Medicina celebra sesion literaria publica en su local, Cedaceros, 13, mañana jueves a las ocho y media de la noche...

Algunos de los carlistas atacados entre Vera y Lesaca, segun ayer digimos, lograron escapar por la noche por el mismo puente de Lesaca que aun no habia sido volado.

El baile Barba azul que se pondrá en escena dentro de pocos dias en el teatro y circo de Madrid, será una verdadera novedad, pues se ha suprimido de él gran parte de la pantomima...

El proyecto de protesta de la comision permanente formulado, por el señor Rivero, ha sido discutido y aprobado esta tarde en el seno de la comision reunida en la tertulia Progresista, y cuenta ya, segun nuestras noticias, con firmas de los Sres. Sardeal, Rivero, Molini, Lopez (D. Cayo), Vargas Machuca, Beranger, Echegaray, Romero Ortiz, Salaverria y Estéban Collantes.

No es cierto, como indica un colega, que el Sr. Sorni haya ordenado a las autoridades de Puerto Rico que prohiban la circulacion de ningun periódico. Los periódicos y cartas recibidas de Murcia aseguran que la candidatura de D. Manuel Gomez Marin, secretario general del ministerio de Ultramar...

El decreto de instrucciones para que se verifiquen en la isla de Cuba las elecciones de representantes para la próxima Asamblea estan ya terminados. Segun nuestras noticias, es probable que en el corre inmediato se de traslado de los mismos al capitán general de aquella isla para su cumplimiento.

El ministro de Hacienda se encuentra mas aliviado de la indisposicion que ayer le hizo guardar cama. Sin embargo, no ha asistido hoy al ministerio.

Después de aprobada la adhesion del partido radical en la reunion celebrada esta tarde en la Tertulia, ha leído el Sr. Rojo Arias un proyecto de manifiesto proclamando el retraimiento del partido en las proximas elecciones...

El distrito de Palacio acordará esta noche definitivamente su candidato. Parece segura la proclamacion del señor Olias, presidente del comité provincial republicano.

Esta tarde ha ido una comision de la junta electoral del distrito de Palacio a ofrecer nuevamente a D. Nicolas Salmeron, ministro de Gracia y Justicia, la candidatura por aquel distrito.

Mañana a las dos de la tarde se efectuará el entierro del ciudadano Ignacio Ruiz Caro, individuo de la tercera compañía del batallon núm. 8 de voluntarios de la Republica...

No es cierto, como supone un periódico, que el primer actor del genero cómico Sr. Garcia (D. José), haya sido contratado para uno de los teatros de Barcelona.

El ministro de Ultramar ha dirigido un telegrama al capitán general gobernador superior civil de Puerto-Rico, encargándole adopte las medidas necesarias para que en las proximas elecciones puedan emitir libremente sus sufragios todos los electores...

El alcalde de Mieres, provincia de Oviedo, dice en telegrama de esta tarde que la huelga de los mineros de carbon ha terminado felizmente. Que la de los de la fabrica de azogue puede darse tambien por concluida...

Anoche entró en Coslada, pueblo de esta provincia, una partida de 20 ladrones que robaron dos casas. El juez de Alcalá, que pasó al sitio de la ocurrencia...

cia, instruye la correspondiente causa, y han salido fuerzas a perseguir a los criminales.

Ha sido nombrado jefe de orden público, en lugar del Sr. Pallares, el segundo jefe Sr. Langarica, y en la vacante de este D. Francisco Perez.

Segun telegrama del capitán general de Barcelona, se han presentado 8 carlistas con armas a indulto estos dias y van presentados ya 1027, de los cuales 869 lo han hecho con armas.

Un nuevo telegrama de Puerto-Rico, fecha 1.º del corriente, confirma que reina allí completa tranquilidad, y da cuenta de haberse recibido perfectamente la aplicacion de los reglamentos para la abolicion.

Ayer se constituyó la comision nombrada para incautarse de los objetos del patrimonio que no deban venderse y fueron nombrados representantes los señores Madrazo y Arrieta, y se subdividió la comision en tres subcomisiones de Hacienda, Artes y Ciencias.

Anoche digimos equivocadamente que entre los diputados provinciales que no habian presentado su dimision se encontraban los Sres. Leon y Larrazabal, siendo asi que han seguido la conducta de la mayoría de sus compañeros.

A última hora se aseguraba que el Sr. Rivero no estaba dispuesto a firmar la protesta de la comision permanente si no se discutía antes por la misma comision.

Mañana hay en Tetuan una corrida de toros a beneficio de uno de los batallones de voluntarios.

Es probable que en el consejo de hoy se haya tratado del decreto suprimiendo en la enseñanza oficial la de toda religion positiva.

DIARIO DE MADRID

SANTO Y CULTOS DEL DIA 8.

La aparicion de San Miguel Arcangel. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia del hospital de San Pedro de los Naturales, donde por la mañana habra misa cantada y por la tarde preces y reserva. En la parroquia de San Ginés continúa la novena de Jesus Sacramentado y predicará en la misa mayor D. José Vigier y por la tarde en los ejercicios D. Enrique Rivera y de Palma. Tambien continúa la novena de Nuestra Señora de los Desamparados y Monserat y dirá el sermón en la misa mayor D. Vicente Pastor, y por la tarde en los ejercicios el P. Venancio Pardo. Si guen celebrándose los ejercicios de las Flores de Mayo y predicarán en las Carboneras el Sr. Vigier, en las Arrepentidas D. Joaquin Carrion, y en San Antonio del Prado D. Jaime Cardona. Tambien continúan los mismos ejercicios, pero sin sermón, en Italianos, Ntra. Sra. de Gracia, Carboneras, Calatrava y Hospital del Carmen. Visita de la Corte de Maria: Nuestra Señora de la Concepcion en San Pedro o la Medalla Milagrosa en San Ginés.

SEÑALAMIENTOS PARA EL 8.

Caja de depositos. Intereses de depositos en efectos publicos, segundo semestre de 1873, por la tercera parte en papel, números 63 al 65 de sorteo, carpetas numeradas 3931 a 60, 4901 a 40, 1 a 10, y 4761 a 70 de señalamiento.

BOLSA DE MADRID DE HOY 7.

Table with columns: Fondos publicos, Ult. n.º, Car. y socieds., Ult. p.º. Rows include consolidated bonds, small titles, and various public funds.

SPECTÁCULOS PARA EL DIA 8.

TEATRO ESPAÑOL.—A las 8 1/2.—F. 318 de ab.—T. 2.º impar.—Pascuala.—La capa de José. ZARZUELA.—A las 9.—A beneficio del coro de hombres.—Mambri (2.º acto).—Una flor en la tumba de su amada.—Herman en Madrid (parodia).—Don Sisenando. CIRCO DE MADRID.—A las 8 1/2.—F. 22 de abono.—T. 1.º par.—La cabra tira al monte.—Hércules Romani.—Flama. CIRCO.—A las 8 1/2.—T. 1.º impar.—La Dama de las camelias. LOPE DE RUEDA.—A las 9.—La deshonra.—La capilla de Merluza. VAREDEDES.—A las 8 1/2.—Errar el tiro.—Donde no hay harina.—El maestro de baile.—Un tenor modelo. MARTIN.—A las 8 1/2.—La hija del mar. ROMEA.—A las 8 1/2.—La reconciliacion por la locura.—Por dar gusto a mi mujer.—Dios consiente.—Mal de ojo. ESLAVA.—A las 8 1/2.—El baile por los difuntos.—Un sentenciado a muerte.—Un hombre fatal.—La agenda de corre-largo. CAPELLANES.—A las 8.—La Molinera.—Entre un muerto y un verdugo.—España y sus hijos.—Cuadros vivos. INFANTIL.—(Carretas, 14).—A las 8.—El triunfo de la Republica.—D. Fulano.—El arcediano de San Gil.—No te fies de las viejas.—Balla y...

AVISOS GENERALES.

HORNO BARATO.—SE ALQUILA... HAN SUSTRADO UNA LETRA... CASA GRATIS, LA DA UN CABALLERO...

SE ARRIENDA UN MAGNIFICO... EL LIBRO DE LOS JUECES MUNICIPALES...

SE TRASPASA UNA TIENDA DE... MA DE CRIA PARA SU CASA... MANZANA, 49, C/O. 2.ª ZGDA...

SE TOMAN 4000 Rs. A UN AÑO... PIANO. SE VENDE UNO EN 960 R...

SE VENDE UN PIANO INGLÉS... SE VENDEN O ALQUILAN DOS... PIANO. SE VENDE UNO EN 960 R...

PURGA. Para purgarse ningún remedio... LA MINERVA. Primera máquina en España...

ESQUELAS DE FUNERAL... AGUA DEL LOZOYA. Se venden juntos o separados...

LA LOBA MARINA. Almacén de bisutería y juguetes... VENTA DE FINCA. En la inmediata villa de Pínto...

MAQUINAS. ESPECIALIDAD EN DOBLE RESPUNTE Y OTRAS... HILOS Y SEDAS. para coser a máquina...

POR MAYOR Y MENOR... ANILLAS PARA CORBATAS. Alta novedad.—Barco hermanos...

ALMONEDA DE SILLERIAS Y... FOTOGRAFIA DE E. BLASCO. Puerta del Sol, 4. Seis tarjetas...

ANTIGUEDADES. Calle de Valverde, 6, cuarto bajo... MA DE CRIA PARA CASA DE...

ALMONEDA DE MUEBLES Y... ACEITE DE ANDALUCIA A 44 Rs... CASA EN VENTA. En el bonito y saludable barrio...

ACEITE. 42 rs. arroba. Pez, 38, tienda... SE HA PERDIDO UNA BURRA... PIANO EN 600 Rs. SE VENDE...

MODISTA.—SE HACEN TRAJES... D. ENRIQUETA ESPINA Y ORDOÑEZ...

falleció el 25 de abril a las once y media de la mañana... No se reparten esquelas.

Sus tíos, D. Francisco de Paula Espina y dona Ginesa... D. ENRIQUETA ESPINA Y ORDOÑEZ...

INFERMEDADES DE LOS ORGANOS... SE ALQUILA EN BARRIO DE...

CASA PRINCIPAL. Bajo el tipo de 8000 pesetas... ALMONEDA DE MUEBLES, TA...

SE ADMITEN UNA O DOS PERSONAS... NODRIZA GIPUZCOANA CON...

MA DE CRIA PRIMERIZA, DE... ESPOZ Y MINA. — 34. La máquina de coser...

LA SILENCIOSA. se halla solo en este establecimiento... MAQUINAS. ESPECIALIDAD EN...

DOBLE RESPUNTE Y OTRAS. DESDE 180 REALES... GRAN SURTIDO DE...

HILOS Y SEDAS. para coser a máquina... POR MAYOR Y MENOR...

ALMONEDA.—BARRIO DE SA... SE COMPRAN PAÑUELOS DE...

PIANO. SE VENDE UNO MAGRE... ALERIAS, cambios, Reina, 6 bajo...

PIANO. SE VENDE UNO MAGRE... ACEITE DE ANDALUCIA A 44 Rs...

CASA EN VENTA. En el bonito y saludable barrio... SE TRASPASA EN PUNTO GEN...

JARABE DE LABELONYE. FARMACOLOGICO DE 1.ª CLASE DE LA FACULTAD DE PARIS. Este jarabe es empleado, hace mas de 25 años...

Tania Solium. Especialista en la espulsion de la tenia viva, con su cabeza, en 12 dias. No cobra hasta la cura total.

MATRIMONIO, ADULTERIO, DIVORCIO. PUBLICACION NOTABLE. Debe matarse a la mujer adúltera?

TRASPORTES PARA CATALUÑA Y VICE-VERSA. Con el fin de evitar al comercio y particulares los perjuicios...

VENTA URGENTE. Se hace de todos los efectos de la almoneda de muebles extranjeros...

CARROS DE MUDANZAS. De Federico Delrieu, Arenal, 7; Salesas, 10; Paseo de Areneros, 4...

EL GRAN REGULARIZADOR DEL ESTÓMAGO. Vermouth de Salles. Premiado con medalla de plata...

FALSIFICACION DE LAS PILDORAS DE BLANCARD. Vender sabiendo un medicamento falsificado es hacer...

POLVOS DE LA HORTELANA. Prodigioso específico recetado por los principales facultativos...

TOS. PASTILLAS PECTORALES TOS. Es tal su eficacia, que no reconocen rival para toda clase de toses...

DINERO CALZADO. sobre alforjas, ropas, papeletas del Monte y efectos que convengan...

GRAGEAS DE GELIS Y CONTE. APROBADAS POR LA ACADEMIA DE MEDICINA DE PARIS. Resulta de dos informes dirigidos a dicha Academia...

SE ALQUILAN EN CHAMARTIN... TRASPORTES PARA SALAMANCA... TRASPORTES POR FERRO-CARRILES...

VAPORES-CORREOS. a ORAN. Agente: L. Ramirez, Calle de Alcalá, núm. 12, Madrid.

SILLERIAS DE REPS. con sillones a 1000 rs.; se hacen reformas. Fuencarral, 30, almacén.

VINOS TÓNICOS MEDICINALES. Recomendados por los principales médicos de esta capital...

BUEN NEGOCIO. Con motivo de tener que regresar a Francia el propietario de los diamantes americanos...

ANTIGUEDADES. Por aumentarse sus dueños se hace almoneda: hay sillas, mesas, camas...

CAJAS DE PAPEL Y 100 SOBRES... LICOR VEGETAL DE ARRIETA. Usin rival en Europa...

COMPRA DE DESECHOS DE CA... CURA EN EL ACTO EL DOLOR. de muelas el licor Losarcos...

ALMONEDA. de muebles franceses de una casa de lujo. Fuencarral, 26, pral. izqda.

VINO DE VALDEPENAS A 28 Rs... PAPEL DEL ESTADO. Empréstito romano. Crédito Comercial...

ALMONEDA. de muebles franceses de una casa de lujo. Fuencarral, 26, pral. izqda.

PRESTAMOS. Sobre valores del Estado y alforjas, a interés y condiciones inmejorables...

ACEITE DE HIGADO. de bacalao ferruginoso, preparado con el hierro metálico...

LA SOLEDAD. DESEGAÑO, N.º 10, TRIPULADO. Gran depósito y obrador de ataudes...

MORENO, SASTRE. Especialista en prendas de vestir; hace la obra un 25 por 100 mas barato...

COMPETENCIA.—CARROS DE Mudanzas. Nuevas empresas, Graynina, 1 y S. Agustín, 4...

DUEÑAS. (MÉDICO-CIRUJANO) EL ACREDITADO PROFESOR E. Medinica y cirugía D. Mariano Garcia...

ALMACEN ARCO DE SANTA MARÍA. Cebada superior, favega...

LINEA VACUNA LEGITIMA INGLESA de la vaca, tubos de 30 y 30 reales...

D. JOSE DOMINGO LLERA. juez de 1.ª instancia con sede ha fallecido hoy 7 de mayo.

SE DESCONSOLADA VIUDA, hermanas, sobrinos y demás parientes suplican a sus amigos...

D. CARLOS DE LOS REYES Y DIAZ, oficial del archivo del ministerio de la Guerra...

D. Felipe Vedia, viuda; sus hijas D. Asunción y In. Pizarro...

UNA INSTITUTRIZ INGLESA DE. Usa colocarse en una casa particular para dirigir la educación...

CATEDRA DE DECLAMACION. a cargo del profesor DON ANTONIO PIZARROSO...

IMP. DE LA CORRESPONDENCIA. a cargo de Julian Gonzalez...